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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Melhorar a saúde pública 

 

No dia 7 de Abril comemora-se o Dia Mundial da Saúde, e o tema deste ano é “75 

anos para melhorar a saúde pública”. A Organização Mundial da Saúde (OMS) 

divulgou, na sua página electrónica, seis notícias importantes e cinco pontos de acção 

para os Estados-Membros. 

Segundo as notícias, prevê-se que, entre 2023 e 2030, vão faltar 10 milhões de 

profissionais de saúde em todo o mundo, por isso, a OMS enfatiza a necessidade 

urgente de investir em questões que garantam o apoio e a protecção na área da saúde 

e aos profissionais de saúde, para se prestarem serviços médicos seguros a todo o 

momento, e apela aos Estados-Membros para criarem um sistema de saúde forte, 

com vista a alcançar a cobertura universal de saúde e a prevenção de incidentes 

imprevistos. Além disso, também são apresentadas sugestões sobre acções 

concretas para melhorar a saúde pública, entre as quais, motivar a participação dos 

indivíduos, famílias e comunidade nas referidas acções, atribuindo-lhes as 

competências respectivas para aumentar a participação social e reforçar a capacidade 

de auto-cuidado na área da saúde [1]. 

Durante os três anos da epidemia, verificou-se que havia falta de trabalhadores 

na área da saúde e de equipamentos médicos em Macau, mas, felizmente, os 

esforços comunitários responderam e houve apoio conjunto na luta contra a epidemia. 

No entanto, são muitas as vozes sobre como melhorar os recursos e a distribuição 

dos recursos humanos, especialmente o desenvolvimento da plataforma de serviços 
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de saúde electrónicos nos hospitais públicos, e como melhorar todo o sistema dos 

cuidados de saúde, para apoiar o pessoal médico e de enfermagem da linha da frente. 

As autoridades afirmaram que as residências para idosos são um projecto liderado 

pelo Governo e que iam estudar a introdução de um modelo de desenvolvimento 

comercial [2], notícias estas que estão intimamente relacionadas com os apelos da 

OMS para aumentar participação da sociedade na área da saúde pública.  

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Qual é o ponto de situação dos recursos humanos na área da saúde em 

Macau? De acordo com o “Critério Internacional de Classificação das 

Profissões” (ISCO-08), em que áreas é que há falta de profissionais de saúde? 

O Governo deve investir recursos e fundos para promover a formação e a 

educação no sector da saúde, e criar mais oportunidades de emprego. O 

Governo vai fazê-lo? 

2. A procura de serviços no âmbito dos cuidados aos idosos tem aumentado, e 

há associações e instituições que prestam esses serviços, incluindo cuidados 

especiais diurnos, apoio aos cuidadores e cuidados domiciliários. O Governo 

deve aumentar ainda mais a participação social na área da saúde pública e 

responder aos “pontos de acção” da OMS. Como é que vai fazer isto? O 

Governo deve reservar algum espaço nos terrenos desaproveitados e 

incentivar os construtores privados a participarem na construção de 

instalações sociais e a prestarem serviços de lazer e cuidados aos idosos. O 

Governo vai fazê-lo?  

3. Nos últimos meses, devido às mudanças climáticas, os vírus da gripe 

continuam activos. Segundo as autoridades, no final de Março, mais de 400 
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pessoas foram infectadas, na sua maioria professores e alunos [3], situação 

que despertou a atenção da sociedade; e segundo os encarregados de 

educação, o tempo de espera para consulta no hospital público é demasiado 

longo, entre 6 a 7 horas. De que medidas de longo prazo dispõe o Governo 

para resolver o problema do tempo de espera nas urgências? Como é que o 

sistema de saúde vai ser melhorado, para responder às necessidades 

decorrentes de incidentes imprevistos? 
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